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Телефон: (02) 980-46-17





Това място е добро за кратко, но ефективно резюме на вашите продукти или услуги. Обикновено тук не се включва копие на продажбите.








Вашето бизнес мото.





Заглавие на задната корица
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Название на фирмата





Название на фирмата





Информация за продукти/услуги





Улица


Адрес 2


Град, област, пощенски код


Телефон: (02) 980-46-17


Факс: (02) 980-46-18


E-mail адрес





Заглавие на прегледа


Когато читателите отворят брошурата, това е първият текст, който те ще видят, което прави това място добро за кратко, но ефективно резюме на продуктите или услугите, които предлагате. 


Направете този текст завладяващ и интересен, така че читателите да пожелаят да прочетат останалата част от брошурата. Не забравяйте да запазите обхвата на това въведение достатъчно тесен, така че да можете адекватно да покриете концепциите, които сте повдигнали тук, в ограниченото място в останалата част от брошурата.








Надпис, описващ картина или графика.
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Тази област може да се използва, за да даде на читателя ясни инструкции за следващите стъпки, които се надявате, че те ще направят. Това може да бъде телефон, на който искате те да позвънят, Web сайт, на който искате те да отидат, или информация, която искате те да попълнят. Какъвто и да е случаят, тази информация трябва да е ясна, кратка и достатъчно ангажираща да мотивира читателя да направи това малко решение да се придвижи нататък.





Надпис, описващ картина или графика.
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Главно заглавие отвътре





Структуриране на вашето съдържание


Имате няколко алтернативи за организиране на съдържанието на вашата брошура. Може да изберете да посветите всяка колона на отделна точка или тема като качество и стойност. Не забравяйте, че тези точки трябва да бъдат свързани с въвеждащия текст на началната страница на брошурата.


Алтернативен подход


От друга страна, може да искате да организирате вашата информация като непрекъснат поток от информация, разбит на по-малки "лесни за смилане" късове. Тези по-малки късове могат да бъдат разделени от описателно подзаглавие, като това, в началото на абзаца. Ако това е подходът, който предпочитате, можете да използвате свързани текстови полета, които позволяват текстът да се влива от една колона в друга.


Текстовото поле предлага гъвкав начин за показване на текст и графика; по същество то представлява контейнер, който можете да преоразмерявате и препозиционирате. Като свързвате текстово поле от една страница с текстово поле от друга, вашата статия автоматично прелива от една страница в друга. 











