Информация

1. Същност на информацията
За да се ориетира в околния свят и за да може да определя разумно действията си, човек непрекъснато се нуждае от информация – прогнозата за времето, програмата за телевизията, цените на стоките, работното време на отделни магазини, резултатите от спортни състезания, седмичната програма, печелившите числа от тотото и т.н. Хората постоянно обменят помежду си информация. Информацията създава възможност за обществени връзки, за използване на натрупания исторически опит и анализ, за организиране на взаимодействие и управление на процесите. Информацията е в основата на производствените и обслужващите дейности.
Термина  "информация"  произлиза от латинската дума  "informatio",  която  означава  сведение,  разяснение,  изложение. 
Най-общо може да се каже, че информацията – това са познания, сведения от окръжаващия ни свят, които се използват при взаимодействието с него. Информацията е отражение на определени свойства на обектите и процесите в действителността.

В тясна връзка с понятието информация е и понятието съобщение. То се разглежда като представена по определен начин информация. Дадена информация може да се изрази с различни съобщения и обратно – от едно и също съобщение възприемащите субекти извличат различна информация в зависимост от своите знания, опит емоционална състояние и т.н. 
Всяко представяне на информация за обект (или процес) върху физически носител се нарича съобщение. 

Съобщението е форма за съхраняване, пренасяне и преобразуване на информация за съответен обект (процес). 
Пряко свързани с понятието информация са:

Източник – този, който съобщава информацията 

Приемник – този, който приема информацията

Носител – средството, чрез което се съхранява временно или постоянно информацията
	
	канал за свръзка

	                     ИЗТОЧНИК
	-----------
	ПРИЕМНИК                     


Канал за връзка – средството, чрез което информацията се пренася между източника и приемника. Предаването на информацията по канала за връзка често е съпроводено от въздействието на шумове, предизвикващи изкривяване и загуба на информация
Основни характеристики на всяка информация са:  нейното съдържание – смисъл и ценност – пълнота, значимост.


2. Видове информация
· По начина на възприемане: визуална, аудио, тактилна, обонятелна, вкусова

· По формата на представяне: текстова, числова, графична, звукова, таблична

· По обществено значение: масова, специална, лична

· По съдържание: икономическа, химическа, биологическа и т.н.

Информацията се дели още на:

-    статична (постоянна) и динамична (променяща се)

-    първична (входна), производна (междинна) и изходна (резултатна)

-    обективна и субективна
В какъв вид съществува  информацията?

Човек възприема обектите и процесите в реалния свят и обществото чрез свойте сетива и разум и с помоща на рисунка, текст, говор или други средства може да представи възприетата информация, като създава нови информационни обекти. Често информационния обект е комбинация от информация, възприета от различни източници (евентуално по различно време) и преобразувана в зависимост от преследваната цел. 

Има две категории информация – отразена информация и материализирана информация. 


Отразена (лична) информация е тази, която хората събират чрез сетивата си и която съхраняват и обработват в съзнанието си, като използват собствените си умствени възможности. Отразената информация не е достъпна непосредствено за други лица. 

Материализираната (общодостъпната) информация представя върху физически носители сведения за обекти събития, процеси и връзки между тях. Тя може да бъде използвана от всяко лице, както и от технически устройства – напр. компютри. Материализирана информация е предмет на информатиката. 
Информацията може да съществува във вид : 

· текстов, рисунка, чертеж, фотография ; 

· светлинни или звукови  сигнали ; 

· радиовълни ; 

· електрически и нервни  импулси ; 

· магнитни записи ; 

· жестове и мимики; 

· мирис и вкусови  усещания; 

· хромозоми, посредством които се предават по наследство признаци и свойства на организмите и т.н. 
     С навлизането на компютрите в ежедневието на хората все по-често се използва комбинираното представяне на видео и аудио информация (картина, звук и текст), наричано мултимедия.

3. Свойства (изисквания) на информацията
- пълнота (изчерпателност) 

- достоверност 

- съдържателност (без излишна информация)

- оригиналност (новост)

- актуалност

- краткост

- надеждност

Информацията е  достоверна, ако отразява истинското положение на нещата. Невярната информация може да доведе към неправилно разбиране или вземането на грешно (неправилно) решение. 

Достоверната информация с течение на времето може да стане невярна, тъй като  тя  притежава свойството да остарява, или престава да отразява истинското положение на нещата. 

Информацията е  пълна, ако е достатъчна за разбиране и вземане на решение. Когато е непълна, а така също и с невярно съдържание трябва да се въздържаме от вземане на решение, което би довело до грешки. 

Точността на информацията определя степента на нейната близост с реалното състояние на  обекта, процеса, явлениено и т.н. 

Ценността на информацията зависи от това,  доколко тя е важна за решение на дадена задача, а също и от това, доколко в бъдеще тя ще има приложение в дейността на човек. 

Само своевременно получената информация може да донесе очакваната полза. Еднакво са нежелателни както преждевременото подаване на информация (когато още не може да бъде усвоена), така и нейното закъснение. 

Ако ценна и своевременна информация е изобразена по непонятен начин,  тя може да стане безполезна. 

Информацията става разбираема, ако е изразена на езика, на който говорят тези, за които е предназначена тази информация. 

Информацията  трябва да се поднася в достъпна (по ниво за възприемане) форма. Затова едни и същи въпроси се излагат по различен начин в училищните и научните издания. 
4. Характеристики на информационното общество


С развитието на обществото ролята на информацията бързо нараства. Светът навлиза в информационното общество, в което физическата работа се измества от умствената, информационните дейности стават основно занятие на мнозинството от хората, а информационните услуги и продукти стават все по-търсени и ценени. Информационното общество е немислимо без развита информационна инфраструктура (електронните медии, телефонната мрежа, Интеренет), която обхваща целия свят и преодолява границите между страните. 

Информационното общество се базира на информационните и високите технологии, а хората и техните знания стават най-ценния капитал на обществото. Основна задача на информационното общество е съхраняването на информацията за културното, историческото и културното наследство на човечеството. Неотменими правила на всеки член на информационното общество са правото на достъп до информация и неприкосновеността на личната информация.
Въпроси :

1. Какви категории информация познавате ?

2. Каква е разликата между понятията информация и съобщение ?

3. Може ли информацията да съществува без материален носител ?

4. Кои свойства на информацията познавате ?
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